



СТАНОВИЩЕ

от

Доц.Д-р Любомир Цветанов Бешев
Началник Трета клиника по хирургия
към УМБАЛ „Д-р Г.Странски” ЕАД Плевен

ОТНОСНО:

Дисертацията на Д-р Христо Станиславов Абрашев
На Тема: Артериален съдово-хирургичен достъп за Аорто
илиачен сегмент за присъждане на образователна и научна степен
«ДОКТОР»

Дисертационния труд е посветен на важен проблем в хирургията
на АОИС.

Поставените цели са конкретни,задачите добре аргументирани и
позволяват осъществяването на зададените цели.

Клиничния материал обхващащ 226 пациента е достатъчен по
обем за реализация на целите.Периода на анализ позволява
наблюдение за изява на ранни и късни следоперативни
усложнения,както и резултатите свързани с използваните
достъпи.

Направените изводи а именно:

- 1.Честотата на постоперативните усложнения е в пряка
зависимост от обема ,продължителността и вида на оперативната
намеса както и обичайна кръвозагуба.
- 2.Изборът на оперативен достъп е в пряка зависимост от опита и
техничните умения на хирурга.

3.Ретроперитониалния достъп е индициран при наличие на предходни коремни операции и позволява представяне на цялата коремна аорта.

4.Срединната лапаротомия/трансперитонеален достъп/е свързан с най-високата честота на компликации / 54% / ,най-вече следоперативни хернии.

Приноси:

I.За първи път са описани ,класифицирани и систематизирани артериалните съдово – хирургични достъпи за аорто-илиачния сегмент.

II.Извършено е първото за страната ретроспективно проучване на всички видове отворени артериални съдово – хирургични достъпи до абдоминалната аорта и илиачния сегмент с цел дефиниране на характерните индикации и контраиндикации за тяхното приложение.

III.Извършен е първия за страната сравнителен анализ на най – често срещаните периорелативни усложнения при отворени артериални съдово – хирургични достъпи до абдоминалната аорта и илиачния сегмент.

IV.Направена е препоръка относно приложението на ретроперитонеалния съдов достъп , като метод на избор с най – добър резултат и периоперативни показатели при отвореното хирургично лечение на пациент със съдова патология на аорто илиачен сегмент.

Научният труд е онагледен в достатъчен обем с таблици,фигури и статистически анализ в рамките на 106 машинописни страници.

Литературният обзор е в рамките на 44 страници,като обхваща най – важните анатомо – топографски особености на достъпите и възникващите компликации.

Съответно на литературния обзор книгописа,достатъчно пълен е в обем 19 страници на 206 автори от които 3 на Български.

Направеният анализ на клиничния материал , отразява пълно проблемите при лечението на лезиите на АОИС и компликациите.

Не съм съгласен със заглавието» Артериален съдово – хирургичен достъп за Аорто илиачен сегмент».

